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Növekszik az online információk 
aránya 

Az IRN Research (Egyesült Királyság) felmérése 
szerint tavaly óta 14%-kal (2,799 millió euró) nőtt 
az online információs piac Európában. A két leg
fontosabb terület a műszaki, orvos- és természet
tudományi, valamint a jogi, adóügyi és szabályo
zási szektor Ez utóbbi területen a közelmúltig alig 
használták ki az online lehetőségeket, de úgy tű
nik, tavaly komoly áttörés történt. Ugyanakkor az 
üzleti információk piaca (online, nyomtatott, CD-
ROM) csak kismértékű, egy számjegyű növeke
dést mutat Európában, és 2004 első félévében is 
csak bizonytalan jegyeit mutatta a fellendülésnek 
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További információ: http://www.springeronlÍne. 
com/sgw/cda/frontpage/0,10735,3-40359-0-0¬
0,00.html 
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Elsevier-folyóiratok cikkei 
személyes és intézeti honlapokon 

A tudományos folyóiratok kiadására szakosodott 
Elsevier hozzájárul ahhoz, hogy szerzői ezentúl 
saját vagy intézeti honlapjukon is közzétehessék 
publikációikat. A cikkek csak szöveges formátum
ban közölhetők, vagyis sem PDF. sem HTML kiter
jesztésben nem kerülhetnek fel az oldalakra. A 
honlapon a ScienceDirectre mutató ugrópontnak 
kell szerepelnie, és a közzétett szövegnek ponto
san egyeznie kell a megjelent, végleges változat
tal. 

Nyílt hozzáférésű folyóiratok 
a Springernél 

A világ második legnagyobb tudományos kiadója, 
a Springer is megkezdte a nyílt hozzáférésű kiad
ványok közreadását. A Springer Open Choice 
választási lehetőséget kínál a szerzőknek: ha cik
kenként háromezer dollárt fizetnek, nyilt hozzáfé
résű formában jelenik meg munkájuk online és 
nyomtatott változatban is. Egyes szakértők (többek 
közt az Oxford University Press ügyvezető igazga
tója) szerint ez az összeg túl nagy, és csak a leg
gazdagabb szerzők tudják megfizetni Ez hosz-
szabb távon megosztott rendszerhez vezet, mely
ben csak a nagyobb támogatottságot élvező inté
zetek kutatói publikálhatnak. A szabad hozzáféré
sűvé tett folyóiratok továbbra is lektorált cikkeket 
fognak tartalmazni, feldolgozza őket az indexelő és 
referáló szolgálat, és szerzői joggal védve elérhe
tők lesznek a Springerünk online szolgálatnál. 

Egyes szakértők szerint ez egyértelműen a nyílt 
hozzáférésű folyóiratok terjedésére adott válasz, s 
az első lépést még továbbiak követik. Az Elsevier 
vezetői szerint azonban szó sincs erről, ők csak az 
archiválás jogát adták meg a szerzőknek A nyilt 
hozzáférésről alkotott álláspontjukon továbbra sem 
akarnak változtatni. 

Korábban külön engedély nélkül lehetett a preprint 
változatokat közzétenni erre létesített szervereken, 
a végleges változatokat pedig a védett belső in
tézményi hálózatokon. Ezért az Elsevier a jelenlegi 
lépést jelentős előrelépésnek tekinti a tudományos 
kommunikációban. 
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